



国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月5日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去秦刚的中华人民共和国驻美利坚合众国特命全权大使职务;

二、免去张明的中华人民共和国驻欧盟使团团长、特命全权大使职务;

任命傅聪为中华人民共和国驻

欧盟使团团长、特命全权大使。

三、免去杨万明的中华人民共和国驻巴西联邦共和国特命全权大使职务;

任命祝青桥为中华人民共和国驻巴西联邦共和国特命全权大使。

四、免去邓锡军的中华人民共和国驻东盟使团团长、特命全权大使职务;

任命侯艳琪(女)为中华人民共和国驻东盟使团团长、特命全权

大使。

五、免去李极明的中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使职务;

任命姚文为中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使。

六、免去何彦军的中华人民共和国驻科摩罗联盟特命全权大使职务;

任命郭志军为中华人民共和国驻科摩罗联盟特命全权大使。

省委常委会召开会议

深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神 听取十五届省委巡视工作有关情况汇报

尹弘主持

本报讯(全媒体记者魏星)1月5日,省委常委会召开会议,深入贯彻习近平总书记视察江西重要讲话精神,审议通过推进全国统一大市场建设实施方案,听取十五届省委第一轮巡视整改进展情况和第二轮巡视综合情况的汇报。省委书记尹弘主持会议。

会议强调,始终把习近平总书记视察江西重要讲话精神作为做好江西工作的总方针总纲领总遵循,与学习贯彻党的二十大和中央经济工作会议精神相结合,与习近平总书记最新重要讲话重要指示精神结合起来,聚焦“作示范、勇争先”的目标要求,保持政治定

力,勇于攻坚克难,全力以赴做好江西各项工作。要一以贯之推动习近平总书记视察江西重要讲话精神落到实处,坚持和完善定期对贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示和党中央决策部署情况专项检查制度,始终坚持问题导向、目标导向、效果导向,持续抓好贯彻落实,着力做好整改提升,健全完善长效机制,引导全省上下脚踏实地,把习近平总书记为我们擘画的蓝图一步步变成美好现实。

会议审议并原则通过了《江西省推进全国统一大市场建设实施方案》。会议强调,建设全国统一大市场

是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。要牢固树立“一盘棋”思想,坚持市场化、法治化原则,积极融入全国统一大市场建设,破除地方壁垒和市场分割,加快打通制约经济循环的关键堵点,促进商品要素资源畅通流动,确保各项重点任务落到实处、见到实效。要健全完善工作机制,加大统筹协调力度,压紧压实责任,努力在融入全国统一大市场中构建发展新优势。

会议听取了十五届省委第一轮巡视整改进展情况和第二轮巡视综合情况的汇报。会议强调,要认真学习贯

彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,扎实做好巡视“后半篇文章”,持续推动我省巡视工作高质量发展。要严格开展巡视反馈,树立“整改从反馈开始,反馈从问题抓起”的理念,全面推进问题整改,压实整改责任,细化整改措施、明确整改时限,坚持举一反三,强化日常监督,确保整改工作落实见效。要持续深化政治巡视,围绕中心大局、聚焦重点领域,不断提高巡视监督质量,加快健全巡视巡察上下联动格局,助力营造风清气正的政治环境。

会议还研究了其他事项。

本报讯(全媒体记者张武明)1月5日,省长叶建春主持召开省疫情防控应急指挥部会议。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示精神,全面落实党中央、国务院决策部署以及省委和省政府工作要求,整合各方面资源,压实各层面责任,统筹做好“防、治、救”三个环节工作,全力实现保健康、防重症目标,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康。

省领导任珠峰、孙菊生出席。会议传达学习党中央、国务院近期关于疫情防控有关会议和文件精神,听取有关部门汇报,部署了下一步疫情防控工作。

叶建春指出,要充分认清只有前端防好才能给后端的治和救减轻压力,坚持关口前移,精准研判形势,扎实做好“防、治、救”三个环节工作。要紧盯重点地区和重点人群,针对农村医疗基础较为薄弱、春节即将来临等情况,推行网格化、精细化管理,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,加强对老年人、儿童、孕产妇等人群的健康动态监测,积极稳妥推进老年人疫苗接种工作;及时掌握返乡人员信息,引导他们返乡前多备药、返乡后少聚集;加强对养老院、福利院等重点场所和缺乏生活自理能力的独居老人、残疾人等重点群体的管理,确保有情况早发现、早处理。要科学统筹医疗资源,落实分级诊疗制度,优化配置医院、药品、设备和人员等资源,发挥好专家组巡诊、疑难问题会诊、互联网医疗等功能,让有效医疗资源发挥出最大诊疗效果。要立足公平可及,多渠道备足备齐药品和医疗设备,发挥江西中医药良好功效,确保合理用药,严防药品挤兑。对囤积居奇、哄抬药价的,要用足政策,依法坚决打击。

叶建春强调,做好“防、治、救”三个环节工作,必须压实各方责任,凝聚各方力量。省直相关部门要认真履行职责,强化协作配合,形成工作合力。各市县要积极主动作为,用足用好资源,加快补齐短板。要进一步加强医护人员的培训和关爱,加大政策支持力度,充分调动他们的工作积极性。要强化宣传引导,科学开展“乙类乙管”防控措施和病毒传播特点解读,引导群众消除恐慌情绪、合理就医用药。

叶建春主持召开省疫情防控应急指挥部会议时强调
整合各方面资源 筑牢防治救链条
全力实现保健康防重症目标

新春走基层

点燃夜经济 品味烟火气

本报全媒体记者 余燕 实习生 李可晗昕

1月4日18时,夜幕降临,璀璨的灯光闪耀登场,变幻多姿的光影把城市装点得更加亮丽。

“今天主播给大家推介的爆款产品,是产自本地的柚子汁,酸酸甜甜,降火又养颜……来,上链接!”在位于上饶市广丰区“广丰里”夜经济示范街区的“饶有丰味”店内,两名主播正在直播,现场气氛热烈。作为一家主要经营本地农特产品的企业,该公司推出的马家柚系列深加工产品,深受消费者喜爱。

比直播间气氛更热烈的,是街区的火爆人气。记者在现场看到,街区处处流光溢彩,各类店铺前人头攒动,市民们要么全家总动员,找一家美食店大快朵颐;要么三五成群,在电竞、酒吧等潮流夜市释放青春活力。逛累了,可以到城市书房,点上一杯咖啡,读一本好书;还可以走进“老广丰”文化展馆,在一件件富有年代感的老物件中重温旧时光。

“在街区布局上,涵盖潮流零售、特色餐饮以及文化消费等业态,营造出沉浸式新消费场景,给游客带来更加丰富的消费体验。”负责街区运营的上饶如禧商业管理有限公司副总经理周鹏表示,希望将这个�目打造成本地的商业地标、生活地标和文化地标,助力消费提档升级。目前已有140余家商户进驻,其中星巴克、卡拉多等品牌首次进军广丰市场。

据了解,该街区总投资10亿元,总建筑面积3.6万平方米,以打造本土文化、地域风情和夜生活为主题,可带动3000余人就业。疫情防控政策优化调整后,消费市场持续回暖,街区元旦开业后,3天假期共迎来市民和游客20余万人次。



“广丰里”夜经济示范街区人气爆棚。

本报全媒体记者 余燕摄

为全力推动城市夜经济加快复苏,去年以来,广丰区启动了“夜YOU广丰”夜经济文旅商贸促消费系列活动,围绕“夜游、夜购、夜娱、夜秀、夜食、夜品、夜读、夜宿、夜竞、夜展”等十个主题,发放各类消费券超2000万元,推出景区门票折扣优惠、购物打折等文旅促消费活动,让广丰的烟火气更浓。同时,创作

活动主题曲《我在夜广丰等你》,制作夜间消费地图,市民和游客只要打开地图,便可直接导航……这些措施形成合力,营造出“商业、美食、文化、演艺”等文旅融合的夜间多元化消费场景,大大激发了夜经济消费活力。相关统计数据显示,2022年,广丰区社会消费品零售总额预计达160亿元。

加强党对经济工作的全面领导

——六论学习贯彻省委经济工作会议精神

● 本报全媒体评论员 ●

做好经济工作是我们党治国理政的重大任务。全省各级党委特别是领导干部要深入学习贯彻省委经济工作会议精神,把党的全面领导落到实处,以更坚定的决心、更扎实的作风、更担当、更实干、更作为,更好把党领导经济工作的制度优势转化为治理效能。

加强党对经济工作的全面领导,要提高政治站位,强化责任担当。经济建设是全党的中心工作。着力破解经济发展中的难题,本质上是为了满足人民日益增长的美好生活需要,是关乎国家长治久安、巩固执政党地位的重大政治问题,是“国之大者”。全省各级党委特别是领导干部要坚决扛起领导经济发展的政治责任,善于从政治高度思考和推进经济社会发展工作,自觉同习近平总书记重要指示要求和中央决策部署对标对表,全面学习、全面掌握、全面贯彻党的二十大精神,结合实际创造性抓好贯彻落实,确保经济发展沿着正确的方向前进。要健全完善党领导经济工作的体制机制,以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识做好经济工作,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长。

加强党对经济工作的全面领导,要保持战略清醒,提升能力水平。迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,新机遇、新挑战对领导干部领导经济工作的能力本领提出了更高要求。

全省各级领导干部要持续学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会和把握贯穿其中的立场观点方法,保持战略清醒、战略定力,做到因势而谋、顺势而为、主动作为,挖掘一切潜力资源,在机遇中乘势而上,在挑战中逆势前行。要不断拓宽视野,着力提高领导经济工作的科学化、专业化水平,加强对财政政策、货币政策、产业政策等方面的研究,在懂政策、懂产业、懂项目上下足功夫,增强对经济形势的预判和前瞻,努力成为行家里手、内行领导。

加强党对经济工作的全面领导,要大兴实干之风,坚守清廉之志。党员干部特别是领导干部的精神状态,很大程度上决定着一个地区的发展状态。全省各级领导干部要强化目标导向、问题导向、结果导向,对项目落地、建设进度经常调度,对重点工作、重点事项的进展情况加强督查,确保各项工作“落地有声”。要树立“为负责人负责、为担当者担当”的鲜明导向,敢于对不担当不作为者“亮剑”,让“躺平式干部”躺不住、混日子的干部没市场,鼓励支持有条件的地方大胆闯、大胆试,鼓励干部勇于探索、开拓创新。要把全面从严治党要求体现在党全面领导经济工作中,自觉加强党性修养,筑牢廉洁防线,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,推动形成亲清统一、新型政商关系,共同营造干事创业的良好氛围。

喜迎省两会 阔步新征程

围绕主题活动履职为民 民主监督步伐铿锵有力

本报全媒体记者 朱华

本报全媒体记者 刘斐

【镜头回放】在疫情防控、复工复产、防汛抗洪、抗早减灾等“大战大考”一线,全省近11万名各级人大代表以强烈的责任担当和为民情怀,走基层、听民忧、纾民困,累计开展各项活动4162次,提出意见建议2.5万余件,形成相关调研视察报告2400余篇……去年以来,随着人大代表聚焦“六个江西”建设、争当“四个表率”主题活动在各地深入推进,全省各级人大代表履职焕发新活力,取得新成效。

【亮点聚焦】五年来,省人大常委会充分发挥人大代表来自人民、植

根人民、服务人民的特点优势,进一步创新平台、拓展阵地、完善机制,促进代表强化政治担当、为民履职尽责,使发挥代表作用成为人民当家作主的重要体现。

为充分发挥全省各级人大代表重要作用,推动我省高质量跨越式发展,省人大常委会去年在全省部署开展人大代表聚焦“六个江西”建设、争当“四个表率”主题活动。主题活动启动后,从遍布城乡的基层人大代表联络站,到关注改革发展的一场场专题调研座谈会,

【镜头回放】2020年至2022年,省政协连续三年开展“深化庐山管理体制改革”民主监督,通过成立专班,创新性建立省政协协商建议的清单式交办、承办部门的落实反馈台账机制,对所提建议的吸纳进展情况实施系统化运作、闭环化管理,先后访谈干部群众300余人次,组织专家学者协商20余次,助推“一体化、集团化、专业化、市场化”改革目标落实。

【亮点聚焦】民主监督是人民政协的主要职能之一。五年来,省政协把加强民主监督工作放在更加突出的位置,寓民主监督于履职全过

程,围绕助推企业上市、营商环境建设、共抓长江大保护、鄱阳湖保护等开展民主监督,推动政协民主监督“有力、有为、有度”,更好提升建言资政和凝聚共识“双向发力”质效。

“监”到点子上,“督”到关键处。省政协开展民主监督工作始终与党委、政府工作同向同步、同频共振。比如围绕“共抓长江生态环境保护,共推长江经济带发展”调研,形成“建立生态补偿机制”“推动长江全面禁渔”等多条协商建议;紧扣打造美丽中国“江西样板”时代命题,

今日导读



见第9—16版